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res állomásra Árt ay József ogyszorsiniml gazdasági ellenőri; 
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koroszlóly díjtalan igazgatóisig! gyakornokot érdeinesité.

ORSZÁGGYÜ LÉS.
58d. Kerületi ii I ó; s (folytatása.) —— Kende. U- 

jabban is kívánná a’ borsodi módositványt. — Asztalos 
(Mármaros) Kérdósiil azt kiváltja kitűzetni: legyen ó; cen­
sus vagy nem? Ő megvallja, a’ census ellen van, — mert 
az egyenlőségnek barátja, ’s a’ választási jogot mind 
arra,ki a’városban lakik,kiterjeszteni óhajtja.Sz ent k i r ;i 1 y i 
M. Midőn a’ i/ualiticatio millyenségéról van szó, akkor tor­
osának leli Mármaros követe kivánatát. Azonban e’ fölött is 
szavazhatnak, de miatta belé ereszkedhetnek a’ qualilicatió- 
ba: vájjon t. i. a’ lakáson kivid legyen ő egyéb íjualilicatio. — 
Olvassa a’II. rész czimét ’s következetességből — úgymond
— most már a’ polgári község helyett városi községet kell 
tenni, miután a’ választói jog hasisa nem a’ polgárság. — 
Néhányat! a’ kifejezést megtartatni akarják. Búnis véle­
ménye szerint e’ § ideáját a’,választó és képviselő* fejezik k . 
Erii (Sopronyv.) A’ polgár név ezulánra is maradjon főn , 
meri a’negyedik rendet igy s u 11 o nb an eltörlcni nem lelte . 
Annál inkább is ragaszkodik a’ polgár névhez, mert küldőji 
a’ választói jog alapjaid a’ polgári jogot kívánják tekintetni. 
It ón i s: Soproriy követe előadására megjegyzi, miként a’ mi 
törvényhozás utján történik, az nincs sut to n b a n. Különös
— úgymond — az, midőn a’ nemesség privilégiumairól volt 
szó, a’ városi részről democralicus irányról beszéltek : Íme ! 
most is milly szépen tanúsítják a’democraticus tendentiát, 
midőn privilégiumaikhoz ragaszkodnak. E r 11. A' suttori szó 
alatt nem alattomost értett, csak azt akará kifejezni, miként a' 
polgári rendet itt in e I I é k e s e n eltörleni nem leltet. Kö­
vessék a’ rendek a’ szabad alkotványu Anglia példáját, hol 
szinte befogadott polgárok élhetnek választási jogokkal.— 
Szentkirályi. — A’ befogadott a’ telep cd és esz­
méjében foglaltatik már. Szemere Bertalan (Borsod) 
Megvallja, Soprony követének előadását ő sem Imllgatbatá 
boszankodás nélkül. Boszankodott pedig azért, hogy a’ pol­
gár nevel, mellyel a’baza minden tagja magáénak vall, ki­
zárólag egy kaszt számára akarná fiintartani. Szóló szerint, 
ki az embertől a’ social is életben az ember nevel megtagad­
ná, a’ humanitás ellen vétkeznék; erkölcsi életben a’ keresz­
tyén nevet megtagadni pogányság; úgy a’ polgár név a’ sta­
tusban az, mellyel senkitől bazaütlanság bűne nélkül megta­
gadni nem lehet. Ki ezeket megtagadja , nem érdemli meg, 
hogy e’neveket viselje. Az egyes osztályok elnevezése a’ sta­
tusban mindig idegenséget szül: és azért minél inkább szét 
vagyunk szaggatva,annál inkább kell törekednünk azon, hogy 
legyen név, mellyben minden osztály öszszeulvadhasson. Es 
e’ név, civilizált nemzeteknél a’polgár. Nem volté ártal­
mas a’statusra, hogy midőn a’ polgár nevet egy osztály bír­
ta, azt a’ nemes, gróf magától viszszautasilotta, ’s inkább ki­
válttá magát üres hangit czimeivel neveztetni? Tudja, hogy 
a’ városi követek, midőn e’nevet magukévá akarják biztosí­
tani, bizonyos rangvágyat árulnak el, hogy a’ néptol megkü­
lönböztetve legyenek. Ez törpeség, midőn a’ haza minden lia 
e’ névben testvérül. Es a’ városok nem is egyébért nem mon­
danak le a’ névről, mint Itngy kiváltságaikat megtarthassák. 
Ám tartsák meg, de e’ kiváltságuk miatt nem követelhetik, 
hogy a’ polgár név is kiváltságaikhoz tartozzék. — A' ne­
messég lemondva az adómentességről, igyekszik az osztály­
zati különbségeknek, ’s ezek őreinek, n’kivállságoknak, végei 
vetni, és a’városok még ezentúl is len akarják tartani ki­
váltságaikat még a’ névben is. Egy külön osztály elne­
vezése a’ statusnak mindig ártalmára van, valamint egy min­
dent öszsze foglaló név többet tesz az egyenlőség elősegíté­
sére minden törvénynél, mint ezt Franeziaországban az egy­
szerű „uram“ megszólítás bizonyltja. Szóló múlt országgyű­
lésen ajánlá már, hogy legyen a’ polgár név azon hatvan c- 
zeré is, mellya’ városban lakik, de egyszersmind viszszaadjnk

azl az egész országnak,mint mellyel dicsőséggel vall magá­
énak minden civilisált ember. Es valamint a’ humanitás te­
rén az ember, a’ vallásban a’ keresztyen nevel méltán kö­
veteljük: úgy nem engedhetjük meg, hogy a’stalusban egyet­
len osztály bitorolja a’ polgár nevet, mert e’ név nagyobb, 
dicsőbb minden névnél. ( Harsogó éljen és tetszés a’ megyei 
követek részéről. ) — K’ beszéd után még csak Debreczeu és 
1‘estváros követei kívánták küldőik utasítása nyomán a’ pol­
gár nevet.—Ezek után Zom borosé vies (Szabadka) 
következőleg nyilatkozott: Csodálja hogy midőn az egyenes 
választás olly egyhangúlag elfogadtatott, mosta’ p <> I gár 
néven kezdenek ingerült vitái. E’ név a’ civilisált világban 
többé nem teohnieus terminus,hogy általa egy osztály jelöl­
tessék: dicsőség viselni mindenkinek, azért a’ városok örö­
mest viszs/.aadják a’hazának azt. Nem akarja hinni, hogy kik 
e’névhez ragaszkodtak, valami nagy vágyból indultak volna 
ki: de ha úgy van is, igen sajnálja, hogy e’ specialitás g'ene- 
ralisáltatva az üszszes városi követi személyzet hibájává e- 
ineltetik.Készéről megelégszik e’ Snál a’„választó és 
k é ji v i s e I ó“ kifejezéssel: a’ polgár név pedig legyen a’ 
nemzet minden hígjáé. (Éljen!) Keiig e y (Szeged köv.) 
A’ polgár név viselését néni tagadhatván meg senkitől, ám­
bár küldőji szinte ragaszkodának hozzá, de miután ettől már 
elültetett, részéről a’ választó és képviselő kifejezéssel meg­
elégszik. Es igy a’ II. rész fejezetén csakugyan ez állami: ,,a’ 
választók és képviselőkről.“

Szentkirályi M olvassa a’ 39 §1, melly azokról szól, 
kik választók lehetnek. FÖlvilágosilásul az. osztályzatra nézve 
■—■ úgymond jegyző ur — a' válaszivány a’ múlt országgyűlési 
megállapodást és király i proposiliókhoz csatolt kormányi javas­
latot vette tekintet alá. A’kormányiban 3 osztályzat van a’ vá­
rosokra nézve, hogy például kis városban választó az lehet, ki 
200tól 300 forintig bir házat vagy telket: a’ választvány pedig 
a’ gradaliót egyenesen kimondó,hogy l.i. 8000 lakost meg nem 
haladó kis városban 200 forint a’ qualiiicatiú, melly kis város­
ban pedig húszezerét meg nem halad álakosszám,300ft.A’qua- 
hficaliónál is a" választvány nem a’ választók lehető számára 
tekintett, hanem szinte a’ 2d. javaslat nyomán indult, mert ada­
tai nem voltak. És ha valaki megtámadná azon okból e’ iptali- 
Ocatiókat, mivel tán fél, hogy azok mellett számos lesz a’vá­
lasztó; azt viszonozhatjuk neki: nyújtson hát adutokat, vájjon 
hány választó leeml ? K u b i c za(Trencsény) Küldőji e’ meg­
különböztetéseket nem kívánják, és miután a’ beirt telek a’ tör­
vényben áll, a’házat a’ szövegből, mint fölöslegest kihagyan— 
dónak véli.Somsics. Alkudozási pontul a' kormányijavaslati 
qualíflcaliút ajánlja, I* i u k o v ics liács köv. indítványozza, 
hogy a' földes úri hatóság alatt levő városi ház- vagy telekbir— 
tokos ne zárassák ki a’ választók közöl, mert például Zumbor- 
ban sok ollyan tal41tatik,ki jobbágyi földet is bir, ezek a’ § sze­
rint igazságtalanul fosztatnának meg, habár qualificáltak is, a’ 
polgári jogok gyakorlatától, holott pedig e’ mű czélja nem a’ 
jogok megszorítása,sőt inkább kiterjesztése. Kéri tehát a' ren­
deket: hagyassák ki a’ § elejéből e’ szó „sem földes uri.“ B o- 
lius (Arad m. köv.) Azon szavakat, hogy választó ,,a’ tör­
vényesen bevett vallások valamel 1 yikét kö­
veti,“ a’szerkezeiből kihagyatni kívánja. Nem emancipalió- 
rul szól ő,de mivel már az 1840: 20 megengedi a’ zsidónak, 
hogy a’ városban lakjék,igy az igazság azt hozza magával, hogy 
ha qualificatiója van, választó is lehessen. Többiben pártolja 
a’ szerkezetet. K o ssu l h. Arad követe indítványára szorítko­
zik észrevételeiben. Ha jól ismeri a' kk. és rr. szellemét, e’ §t 
nem hagyják úgy meg, mint van. Nem szeretné, ha e’ tárgy- 
szavazat alá kerülne, mert vannak bizonyos dolgok, me Ilye két 
voks által eldönteni nem esik jól az embernek. Hiszi, ha az Arad 
állal kihagyatni sürgetett szavakat a’ szerkezetben meghagy­
ják is, legalább annyit megtesznek a’ kk. és rr. hogy azon iz­
raelita, ki a’ törvény szabta qualilicalióval bir, és különben is 
a’városi tanács által a' politikai jogok gyakorlására érdemes­
nek ismertetik, választó lehessen. (Többem maradjon a’ 
szerkezei!) A' többség határoz; de tekintetbe kívánná vé­
tetni: miTly igazságtalan az, hogy a’qualilicált és a’ város által 
érdemesnek talált izraelita, bármi becsületes legyen is, csupán 
mert zsidó, kizárassék a" választó jog gyakorolhatásából. — 
A’bácsi indítványt illetőleg: az alföld városaiban nemcsak pol­
gárok, de földes urak is bírnak jobbágy telkeket,—azért nem 
látná okát, miért ne legyen választó az, ki földes úri hatóság 
alatt van. — E’ § a) pontjában egy évi lakás is kívántatik a' 
telek és házhirlokostól: ez idő meghatározását szóló nem akarná 
azon liukru is értetni, kik örökség utján jutottanak városi bir­
tokaikhoz. Erre nézve kivételes rendelkezést kíván. Csausz 
(Nagybánya) küldőji az unitáriusokat is a’ bevett vallásunk közé

akarják soroztaiul. Sz e me r e Be r t a 1 an (Borsod): A’jelen 
javaslatbeli 6 osztályzás helyeit a múlt országgyűlési megállapo­
dás szerinl3atkiván.Megvallja, szeretne a’választók számát ille­
tőleg, valami minimumot.IIa kezeinkben adatok volnának’s tud­
nék a’választók e’ qmtlilicatiók szerint mennyien lesznek, akkor 
nem volna erre szükség; de most csak vaktában dolgozunk, ’s 
meglehet, jelen qualificatio mellett igen kevés választó leend. 
Ép azért olly minimumot kívánna, mellynél kevesebb választó 
egy városban sem lehet. A’zsidókat illetőleg Best indítványá­
hoz igazság tekintetéből is örömest járul. Szentk i rál yiM. 
Borsod szerint adatok hiányában csakugyan kellene minimum: 
de nem kell feledni, hogy épen ez ellen vittak mull országgyű­
lés alatt legtüzesebben a’ főrendek. Mig ők a’ qualilicatióban 
elvet keresnek, addig következetlenség—elhárítás miatt a’ mini­
mumot el nem fogadják,de ha számnak látják, akkor hiszi, a’ mi­
nimumra maguk reájőnek. És ekkorra kívánja halasztani Bor­
sod indítványát. I! er n áth (Ung köv.) Meggyőződése szerint 
igaznak ismeri, hogy senki vallásáért valamelly jogtól meg nem 
fosztható. Igaz az is, miszerint, ki kötelességet teljesít, azt jog 
is illeti. He mi a' zsidókat illeti, Pesttel jelenben nem foghatke- 
zel. A’ zsidó-emancipatióra még nincsen itt az idő, de eljüvend, 
’s nem messze van az már, eljüvend az idő, ha kettői teljesítettek 
tör) ha confessiót teltek,hogy tudhassa meg á status, vájjon 
nines é vallásukban ellenkező a’status czéljaival, 2or) ha ko­
moly jeleit adták annak, hogy á nemzetiségbe átolvadni akar­
nak.Most azonban az általányos emancipate bekövetkezése előtt 
a’ zsidókra kivételt tenni nem akar. (Helyeslés némelly oldal­
ról.)— Hács indítványát pártolja szóló — ’s ez második ész­
revétele. Harmadik az, hogy minta’ borsodi módositványban 
is volt, azon városi lakos is részesüljön a’választási jogban, ki 
csak neje nevére beirt házat vagy telket bir. Negyedszer: a’je­
len qualificatiókat megtartatni akarja, legalább legyen mm al­
kudni a’ főrendekkel: mert nem tudjuk mindaddig, hogy két a’ 
búza a’ vásáron,mig a’ vevő is nemigér. Babarczy. Több 
indítvány merülvén föl, mindannyira megteszi észrevételeit. 
—A’bácsit egyszerűen pártolja, mert igazságos. Miután a’ 
direct választás el fogadtatott, Baranya nyomán fölhijaa’ ren­
deket, fogadják el a’ kormányi javaslatban foglalt qualiűca- 
tiokat, ha pedig eltol elültetnék, Borsoddal a’ múlt ország-gyű­
lési megállapodás szerint 6 classis helyett hármat kíván,mert 
ez áll legközelebb a’kormányihoz.—Pest követe a’minimu­
mot nem e’ stádiumra valónak mondd, hanem ha a’főren­
dek maguk reájőnének. ö megfordítva azt mondja,sőt inkább 
idevaló, itl merüljön az föl, mert a’ főrendek csupa conse- 
quentiáből sem inditványozaudanak minimumot.—A’ zsidó­
kat illető indítványra nézve véleménye az, hogy róluk rész­
letesen rendelkezni nem akar, ha majdan ideje megérkezik, 
az általán;, őst pártolni fogja: mert szóló nem tartozik azok 
közé, kiknek kedvencz-cszméjök az emancipatio megtaga­
dása; sőt szerencsétlenségnek tartja, hogy van a’ hazában 
olly osztály, melly polgári jogokban nem részesülhet. Addig 
azonban, inig a’zsidók az emancipatióra meg nem értek,L’ng- 
gal tart. Se h n ee (Heves) a’ mai és tegnapi nyilatkozatok 
meggyőzék arról, hogy a’főrendek irányában a’qualiűcatió- 
ra nézve elvekhez ragaszkodni nem lehet, hanem a’ kérdést 
csak létesithetőség szempontjából kell tekinteni. A’ 3 osztályt 
egyszerűen pártolja,—valamint a’bácsit is.— A’ zsidókat 
illető indítványt, bár ez ügy, a’ honosítási törvények tárgya­
lásakor, nagy antipathiával találkozott, pártolnia kötelessé­
ge, mert az emberiség kívánja.—Ha az emancipatio jónak 
tartatik, éji azért kell pártolni részlegesen,hogy az általányos 
annál hamarább keresztül mehessen.!) esse w ffy(Nógrád). 
A’ zsidók iránti részleges rendelkezést azért pártolja, mert 
ez előkészítési lépés az ál talányos emancipatióra.— Szén t- 
k i r ál yiM. Először Borsod azon indítványa volna eldönten­
dő: vájjon a’ nő nevére beirt ház- és telektulajdonos lehet é 
választó? (Elfogadjuk). Aztán a’ borsodi második indítvány 
tárgy altathatnék, hogy 3 classis legyen é? T o ni csati y i( Bé­
kés). Az alkolványra nem az veszedelmes, ki jogokban osz­
tozik, hanem ki az alkolvány sánezain kívül van. Szóló a’jo- 
gnt terjeszteni akarván, a’ legszélesb alapú választást pár­
tolja; de a’qualilieatiókat nem szereti kiindulási pontul fo­
gadtatni el. A’ múlt országgyűlések példáján okulhatnánk, 
mellycken cp azért nem leitete több javaslat czikkelylyé,mert 
kivánatainkut nevetségig csigázók. E’ politika rósz. Ha e’ 
qnalilioatio nem úgy tekintetik a’ tábla részéről, mint a’tübb- 
ség szilárd akaratjának megállapodása, megint ott leszünk, 
hol voltunk; addig alkuszunk, mig a’ dologból semmi sem 
lesz. Ha két privát ember alkuszik, lehet jó oldala az ár-l'öl- 
csigázásnak: de az Hlyen alkudozás nem e’tábla méltóságá­
hoz illő, és ha alkudni nem akarnak, tanácsosb addig semmi
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qualiíieatiót nem állapítani meg, iu,g a’ főrendek szam okat 
meg nem tudjuk, ó a’ borsodi osztályzást pártolja, néni kiin­
dulási pont gyanánt, du azúrt, mert annál kevesebb «lualiü- 
eatiúra nem áll—A sz talus (Mármaros). Okát nem latja, 
miért zárassék ki valaki a’ választási eategori&búl vallásáért. 
Nem lóghatja meg, mikóp feledhetni a’ múltat, midőn a pro­
testánsoknak is vívniuk kelle jogaikért, mellyekbólvallásuk 
miatt kirekesztetének. Nem is tudja,hogyan lehet azt uszsze- 
egyeztetni, hogy ámbár qualiücatiója lehet a’ zsidónak is, de 
azért mégsem választó, csupán vallásáért. Kékesnek igaza 
van, hogy a’ tábla méltóságával nem egyezik megaz alkudo­
zás: szóló elfogadja a’javaslóit qualiíieatiót, bár szélesb a- 
lapu választást akarna; de épen azért az elfogadottból aztán 
körömnyit sem enged. Justh (Turócz) A’ reform terén logi­
kailag haladnunk nem lehet, de meg kell alkudnunk a korú - 
ményekkel. Mutatja a’ bácsi indítvány is. Midőn a’munka e- 
lején a’ rendek a’küzség ideáját iölálliták, mulhatlanul meg- 
kivánák.hogy ki a’község ügyeibe befolyni akar, a’varosban 
lakjék. Ha ennek nyomán szoros logikát követnek, a bácsi in­
dítvány, me Ily a’ távollakó városi házbirtokosnak is ad vá­
lasztási jogot,nem fogadtatható ehvagy haelfogadják,akkora 
uualiücatiúk közzé lakás helyett házbirtokost kell tenniük. 
(Folytonos zsibongásban tevén az alatt a’ követ urak, szülő 
beszédében megáll, ’s mondja: „e z m á r m é g semi g a z- 
sá g o s!“) mit, különösen a’ városi követek, kiknek beszédei 
alatt többnyire illy zsibaj uralkodik, lielyesloleg fogadtak), 
így van ez a’ zsidók iránti javaslattal is. Kik ez indítványt pur- 
tolák,szinte következetlenek.Okuk ennyi „akarom“.0, míg a 
zsidóság iránt sympatliia nincsen, a’ pesti indítványt nem pái - 
tolhatja. —Vau zu lay (Hont) Pest indítványát ősein pár­
tolja. A’ íjualilicatiút szinte liatárzottan, és nem alkupontul 
kívánná megállapittatni: de ó a’kicsiny qualiíieatiót semminek 
tartván csak a’ nagyot pártolhatja, melly mindenütt egyenlő 
legyen. Ó mind a’ választ'ányit, mind a’kormányit kevesli: a- 
zértBaranyával sem ért egyet. Ba I ogh (Gyűrm.) Az e Si 
sommákban kifejezett qualiiicatio czélszerütlen, helyette az 
adót kívánná alapul. Szentkirály iM. Tán a’ jövő ülésre 
halaszthatriók ez indítványt, Először a’ borsodit kellene föl­
venni, liogy a’feleség nevére heirt ház és telekbirtokos vá­
lasztó lehessen. (Elfogadjuk). 2) hogy az apa után öröklőre 
egy évilakás nem kívántatik. (Elfogadjuk). 3) hogy 3 elás 
sis legyen é mint Borsod indítványozd, vagy a’szerkezet ma­
radjon? (Némellyek „elfogadjuk“, mások „nem“! legtöbben 
pedig: „szavazzunk“ kiáltják).

Végre szavazat alá bocsáttatván a’kérdés a’Sclassis fo­
gadtatott el. A’ szerkezet vagyis a’ ti classisra csak Vas, Núg- 
rád, Zala, Liptó,Somogy, Zólyom,Pest,Pozsony, Abauj.Szat- 
már, Szabolcs, Gömör, Bereg, Bihar, Mármaros, Arad sza­
vaztak. Hont egyikkel sem elégedvén meg, nem szavazott.

Ezzel az ülés eloszlott.
Február 2 lén öttik kerül. ülés. Elnököli: Somsies 

és Mán Júzsel Baranya és Mármaros követei,jegyző: Szent­
királyi Móricz; tárgy: városi ügy. Ülés megnyitása elolt Ma­
darász L. (Somogy) székfoglalásakor szűnni nem akaró élje­
nekkel iidvüzölteíelt. Az elnökség röviden üdvözlé a’ rrket. 
Szentkirályi M. előszámilván, mull ülésen mikben ti nlént 
megállapodás, hátra van úgymond még 2 indítvány. Első a 
bácsi köveié, melly szerint a’ iüldesuri hatalom alatt levő job­
bágyok, ha a’ városban házal bírnak, ki ne zárassanak a’vá­
lasztási jogból, ’s hogy e’végett a’ szerkezetben módosítás 
történjék. Szóló e’ helyütt ligyelmezteti a’ rendeket olly kö­
rülményre, minő Debreczenhen Fordult elő , hogy t. i. ott 
a’ helytartó tanács különös engedőimével egy utcza meglele- 
pittetvén,annak lakújia’város jobbágyai, ’s ha vájjon ezekre 
nézve is állatid éaz,hogy választói képességgel bírjanak? 
Másik indítvány volt,a’bevelt vallásnak kifejezésnek a’szakasz- 
hól kihagyatására, vagy a’pestimódositás lölöll,melly szerint 
azon városban lakó zsidók, kik qualilicatióval bírnak, a vá­
rosi hatóság engedelinévcl tüljogosillassanak a’ választás 
gyakorlásra, —Ezek fölött kellene jelenleg tanácskozni.

Elnök: Ha mull illésen jól vévé ki a’ többséget, az 
első indítvány elfogadtató, a’ második pedig elmarad. Sokan 
roszalólag zajongnuka’kérdésnek ez elnöki praeoccupáltatás- 
ellen. Hu Ilka y (Zólyom). Az izraelitákra vonatkozó indít­
ványt ügyelembe ajánlja. Mondák, hogy az emancipated így 
részlegesen létesítői nem lehet,hanem arra kell halasztani a 
zsidók iránti intézkedést,midőn az úgy megérvén az általányos 
emancipalio időszaka hekövetkezik, midón t. i. a zsidóság
lntágazalairúlnyilványosvallástételt tesz,bebizonyítandó,hogy
vallásában semmi ollyasnem foglaltatik, mi a’ status czéljaival 
ellenkeznék, 2) Midón a’nemzetiség iráni, "»konszern ét telt- 
leg taimsilja az filial,hogy azok status népségébe, áhdvud.Már 
mi a’ vallás vizsgálatát illeti, az igen kényes portéka, azért 
utasítása szellemében vallásegyenluséget kivárnia, Imgy a’ 
polgári jogok élvező ’tűd senki vallása miatt el ne lillalhas- 
sék. Egyébiránt a’ kik a’zsidó vallást veszedelmes elvekkel 
teltnek hiszik, épen ellenkezőről győződhetnek meg l.óvi fo- 
rabbi köny vecskéjéből, melly a’ liitágazatokal előadván a’töb­
bi közé sorozza azt is: „szeressed felebarátodat, mint lenma-

gadal“.Hisz ez magának a’ kérészij én vallásnak is alapelve, 
tehát hogyan lehetne az illy tanokat hirdető vallás a’ statusra 
veszedelmes. Mi a’ részletes intézkedés irhetlenségót illeti, 
illTil;Lzt válaszolja,hogy az 17U0. és 18-10: gtf.lürvényciikk 
is részlegesei, rendelkezett a’ zsidóságról ’s nem lóghatja 
meg, most miért iielelietnekimondani.hogy a’ qualiücdlt zsi- 
,tó lia a’ városi hatóság által is érdemesnek találtató-, a va- 
1 ászt ás i jogot élvezhesse. Szóló tehát mind az igazság, mind 
;l> méltányosság szempontjából pártolja a’ pest. indítványt. 
Elnök. Méllóztassanak kimondani, marad é a szerkezet vagy 
nem?—Sokan igent,sokan pedig nemet mondariak.S zint a y 
(Bereg) Küldoji sem a’szerkezettel,sem a’módosítással nem 
elégednek meg, mivel szélesb hasisra kívánnák építem a vá­
lasztási jogokat. — A’ vallásra nézve kulduj. véleménye sze­
rint, ámbár egyedileg a’ pesti indítványt igazságosnak latja,
’s meg van róla győződve, hogy senkit vallásáért a politikai 
joggyakorlattól elzárni nem lehet, pártolnia nem szabad. Any— 
nyit azonban óhajtana, hogy a’ „bevett“ szó helyeit „mindé n 
ke reszty é n“ vallást követő tétessék. Se best y é n. ( X esz- 
prém). Részéről nem nézi soha, ki minő vallási., hanem mi­
nő ember. Mindazáltal a’ zsidókra nézve nem kíván részle­
ges intézkedést,migHorvátországból a’pr otest ansok kizárat- 
vák.Hiszi.hogy eljövend egykor az ál talányos emancipate ide­
je, azért, csak akkor kívánja targyaltatni a’ zsidóság polgári 
jogát. Figyelmeztető Zólyom követe a rendeket azon könyv­
re, melly1Livitől Íratva a’zsidó vallás hitágazatait elüt erjeszti4 
ű viszonttigyelmeztet arra, hogy a’ zsidók kétlélék: k h a r a i- 
ták. és tál in u d i s tá k, amazok Mózes tiszta vallásához 
ragaszkodnak, mellyhen semmi antisocialis nem foglaltatik: 
de illy zsidó Magyarországban nincsen; imezek pedig,minők 
a’ miéink is, talmudjok tanait követik, melly antisocialis el­
vekkel rakva van. És az az előbb fölmutatott könyv, nem 
származik ezen talmudista zsidóságtól,az abban foglalt con­
fessed esak a’ főrabbi maga irá, ki egy másik müvében meg- 
vallja, miként a’ talmudban sok embertelenség foglaltatik. 
Szóló, valamint a’külföldi zsidóság beözönlése ellen minden 
lehető intézkedéstoliajt, úgy a’ belföldiekről sem feledkezik 
meg, és óhajtja állalányos emancipatiojukat, de csak akkor, 
ha publica conlessiot tesznek,mintNapoleonalutt, és a’ nem­
zetiséghez ragaszkodandanak.il á z m án F. (Buda)lla a vá­
rosirendezéssel szabad embereket akarnak előidézni, az úr­
béreseket ne kívánják választási joggal felruházni,miglen kö­
telékeik alól föl nem szabaditlattak. A’ választás egyik garan- 
tiája az is, hogy választó és választandó ismerjék egymást: 
d e a’ v á r o s b a n n e m I a k ó u r b é r i li á z ö irt o- 
ko s feladatának nem felelhet meg,azontúl mindazon 
személyes kötelességeket sem teljesítheti, mellyeket a’ várn­
ai lakosnak teljesítenie kell. — A’ zsidókat illetőleg nein sze­
reli,ha a’ városi rendezéshez keverletik minden politikai és 
socialis kérdés, szerinte az illy kérdések megoldásáé mun­
kához mellékesen nem kapcsoltatható,mintliaezeu mű gene­
rális kulcs volna minden illyesnekmegoldására.Szóló inkább 
egy válaszlványt vélne kiküldendőnek, melly a’ zsidóság i- 
ránt külön törvényjavaslatot készítsen. (Nem kell!) X idős 
(\ as) Tudja, miként nem lehet valamelly vallás iránt evez­
ve,len által megrögzött balitélelekel egyszerre kiirtani,de. ép 
azért kell utat nyitni az illy vallás kóvetojinek, hogy nyilván) os 
életükkel e’ balbitet eloszlathassák. (') tehát a’részleges in­
tézkedést igen is helyén látja, sut hiszi, lmgy ezáltal Horvát­
ország is okulva ezen példán a’protcstansok kirekesztéséhez 
olly makacsul ragaszkodni szégyenlend továbbra is. A bá­
csi indítványt is pártolja, a’ pestire pedig szavazatot kíván. 
(Szavazzunk.) B o hu s (Áradni.) Néhány szót mondott a’ 
pesti indítvány mellett’s ulánaSzalmái m. követe szólalt fel a’ 
zsidóság ellen, mint következik. Kende: Sok dolog van a’ 
világon, minek okát megmondani nem tudjuk.(Kaczaj és hall­
juk.) így nem foghatni meg okát a’ keresztyén vallás szelídí­
tő erejének, pedig a’ történet tanítja, miként sok nemzet ele­
nyészett már,de keresztyén vallási követő még egy sem. Mert, 
hiábacivilisalódnicsak kereszlyériv.dlássallc!iel,cnnekszelidiló 
erejét a’ civilisatio csak gyarapítja!line! China a’ keresztyén 
országokhoz képest milly hátra van. Mi a’ civilisatiút akar­
juk, már pedig a’ morált, mi a’ riválisaimhoz mulhatlan kel­
lék, csak a’keresztyén vallás terjeszti; annál fogva nem en­
gedheti meg, hogy a’ zsidóság igy mellékesen a’ constilutió- 
ba heschvvárzoltassék. (hangos kaczaj!) Vegyenek a’ rr. 
példát az angoloktól. Hova csak tizenkét angol leleszi lá­
bát, márotlvannak a" biblia-társaság tagjai, olt az angol 
nemzetiség' teijeszluji. Az angolok mindenütt a’keresztyén val­
lást terjesztik, a’ kk. és rr. pedig a’ helyeit hogy e’ példát kö­
vetnek,a’ pogányv állást akarják bevenni maguk köze. (Hup­
pant kaczaj! Nem mondja ó, hogy a’ zsidókat gyűlöljek, ül­
dözzék, mert hisz lélesithellm is volna kiu talásuk; (a’kitörő 
kuczagás imallszóuok- beszédében iiiegakusztatik) de méltán 
követelheti, lmgy ők közeledjenek hozzánk,!, i. a keresztyén 
vallás elveihez.Azonban mi fertőink? ok a’ mi közeledestink- 
n is eltávolodnak, már pedig ekként nem lávilisálhatók. Ok 
i’ néppel egy tálból enni vonakodnak (kaczaj) minek nem 
a’ nép, de ók maguk okai. Az itten köztünk keringő ropha­

tok sein egyéb, mint szín, mig tetteikkel ellenkezőket tanúsí­
tanak. Szóló most megelégszik azzal, hogy a’ pesti indítványt 
nem pártolja: de ha az állalányos emancipalio kérdése c’ táb­
lán felmerülne, fimtartja magának, lmgy kifejthesse azon ín­
ségei, melly a’ zsidók felszabadításával áradna ez országra el. 
Asztalos. Veszprém érd. követe előadására, ki addig e- 
mancipálni nem akar, miglen a’ protestánsok Horvátor­
szágból kizáratvák, azon közajkon forgó anekdota jut eszébe: 
„ha te vered az én zsidómat’sut.“ Abból kiindulni, mi van 
valami vallási könyvben, nem lehet, mert hisz ismerő a’ke­
resztyén vallásban is olly könyvet, mellylml ollyanokat idéz­
hetnének reánk, hogy ml alá nem Írnék, de igen is aláírjuk 
annak szellemét. Szóló azt hiszi,melly vallás egy istent ismer, 
imád, veszedelmes nem lehel.— Szatmár követének azt feleli: 
mulassuk meg lehat a’ keresztyén szereidet,de ne azzal,hogy 
a’ zsidó vallást pngánynak mondjuk, mert az nem keresztyéni 
szeretet, hanem pogány türelmetlenség. És mikép kívánhatja 
Szatmár követe az ezer éven át tapodottúl, liogy nyomorga- 
tójához bizodalmasan közeledjék?! — Buda követe csak 
lassanként akarná az emancipatiót; e’lassan oda visz ben­
nünket, hogy addig várhatunk az einanoipalióval.mig a’ vi­
lág elpusztuland. Szóló nem látja okát, hogy miért ne gya­
korolhatná a’ polgári jogokat mindaz, ki arra qnaliücálva 
van, csupán azért é,hogy vízzel nem unték le lejét?—Pár­
tolja a’pesti indítványt. — K á roly i (Pestv.) A’ zsidósá­
got nem mint vallási felekezetid,de mint iiéplajl tekinti,mellyel 
a’ hisztéria megbélyegzett. Mig Európa ünanezialis lekinlet- 
brn magát a’ nagy zsidó fezsérek járm i alól nem emancipál­
ja; úgy mig liuiumk a’zsidóság kereskedési igájából ki nem 
bontakozik,addig az illy mellékes emancipatiót nem pártolja. 
Mellettük az semmi argumentum, liogy Pesten házakat bírnak, 
ez a’ városnak sérelme ’s nem egyéb possessorium prae- 
cariuinnál. — A’jobbágyokkal, holmi jött ment külföldi he­
lyett örömestmegnépesitené a’ városokat: de mig az úrbéri 
hatóság alatt függnek, a’ városban nekik szavazatot nem ad­
hat. Szavazást sürgetnek. E I n ö k. ügy hiszi a’ bácsi indít­
vány elfogadtatott.(El el!) Mostan tehát szavazatul kitűzendő : 
a’ szerkezet marad é, vagy belé jő é a’ pesti módosilvány ?
__A’ pestire szavazlak: Vas, Nógr&d, Zala, Liptó, Somogy,
Zólyom, pesl, Turócz, Szabolcs, Gömör,Borsod, Heves, Be- 

Torna, Bihar, Mármaros, Békés, Arad, Turopolya.
A’többség 30 szavazattal is ellenében a’ szerkezet mellett 
maradt. Tehát a’zsidó a’választásban joggal nem birand.— 
Ilont és Bars, nem levőn jelen, nem szavaztak.

Szavazat közben nyilatkoztak: M aj 1 át h (Nyitni) Igaz: a’ 
zsidóság között sok a’ haszontalan ember, de meggyőződése 
szerint ha nekik polgári jog adatnék, sok hasznos egyediség 
tűnnék ki közülük. Szóló örömest járulna a’ pesti indítvány­
hoz,, »le küldoji meghagyák neki,hogy a’városi kérdésnél,mi­
ről különös utasítása nincsen, a’ szerkezetet pártolja: ennél- 
t'ouva a’ szerkezetre szavaz. S i m mi. (Soprimym.) Mivel zsidó 
aristoeralia alkotására semmi kedve nincsen: a’szerkezetre 
szavaz. Be mát h(Ung).Mondatott: hogy az evangelicus val­
lásért most is vívnak, ú tagadja, mert azon vallásért, melly 
a’ törvényben »-’szavakkal „sua cuivis religio libera1, garan- 
tirnzva volt, \í\ni nem keile, miután elnyomatása sérelem va­
ló csak. —A’szőnyegen levő kérdésre nézve megjegyzi: hogy 
midiin valamelly nemzet a’ másik közé mint nemzet akar lép­
ni, semmi ovakodásnem lólüslegcs. Nekünk saját kormány- 
lormáuk van, de a’ zsidó is llieokraliajáhuz ragaszkodik, ma­
gát elkülöníti, és az isteni gondviselés kormányzatában bizik, 
ezt tartja törvényének: mig a’ zsidóság e’vak hitéről le nem 
mond,reá nem áll,hogy polgári jogokban részesittessék. (Él­
jen !) Hite’s meggyőződése szerint eljo az emancipalio kor­
szaka,de csak akkor, ha a’zsidóság diplomatic« bebizonyí­
tani képes lesz, 1) hogy vallásában a’status czéljaival megíér- 
hetlen nincsen, 2) hogy a’ magyar nemzetiséget magáévá 
teszi,’s nem kíván külön nép lcnni’s külön, előttünk isméret- 
len nyelvet használni. — Addig a’szerkezet mellett marad. 
(Éljenzés). Sz c ni i v á ny i (Gömör) A’ pesti indítvány elfo­
gadásával nem annyira az izraelita nyerne jogot, mint inkább 
a’városnak adatnék szabadság az érdemjutalmazására: el nem 
fogadtatása által pedig kimondatik, hogy a’ zsidó érdemeket 
nem szerezhet, ’s ha szerez, annak megjntalmazása nem sza­
bad. Ne hivatkozzanak a’ talmmha.vagy az olt lelhető ember­
telenségekből ne Ítéljék meg az egész zsidóságot: a’ tahnudot 
sok ember compilálta; de van ezen kivid a’ zsidóságnak egy 
könyve, melly csak azokat ismeri a" talmiéiból érvényeseknek, 
melly. k Mózes tanaival nincsenek ellenkezésben. 0 tehát a’ 
pesti módosilványra szavaz. Sebnél1 (Heves) Szatmár kö­
vete beszéde a’ Immunitással ellenkezik. É< ha már egyszer 
Angliára hivatkozott, a’ missiók helyeit említette volna meg 
azon általa is követésre méltányolhatni! példái,miszerint bar 
az angol törvényhozásmégnem emaneipállaa’ zsidókat, de a’ 
nemz"l kiváltságos érdemeinél Ingva ltothsehildet ki>v<‘lül 
megválaszlá. Jegyző olvassa a" 3>l. 8. h) pmiljál. S z I li­
ba (Jászkunság) Az egy legénnyel dolgozó meslei emberquu- 
lilieatiújálmz kívánná még az egy évi lakást is. Néhány ap­
róbb közbeszólás történvén e’ uiúdusitvány a’jegyző ajúu-
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Iillára elfogadtatott.J e g y z utovább olvassa a’c)pontol, molly 
szerint orvosok, sebészek ’sa’l. választók lesznek, ha a’ vá­
rosuk osztályzása szerint bizonyos öszszegben meghatározott 
házbért űzetnek. Szín ha:A’ b) és c) pontokat egybeköttetni 
szeretné, mert a’ dolgok között különbséget tenni nem akar. 
Egyébiránt a’ házbért ingadozó alapnak vélvén, helyette jö­
vedelem-kimutatást és adózást kivárnia qualification!.S ze nt- 
királyiM. Előtte szólt, mennyire okoskodását felfogta, azt 
akarná, hogy az orvos, prókátor, no mint orvos, prókátor, 
hanem mint birtokos jöjjön qualiücatio alá ; de ha birtoko­
son kivid még szellemi ipialilicatio is lehet, melly a’ válasz­
tásra garantiát nyújt, és hozzá valami vagyon köttetik, az ná­
lunk a’ jövedelem nem lehet. Az ügyvéd—például—jöve­
delmeiről könyvet nem vezet,szerződésekre pedig, midőn tud­
juk, miliy könnyű hlyeket készítői, nem támaszkodhatunk: 
legbizonyosabb tehát a’szellemi foglalkozású emberre néz­
ve vagyoni ipialilicatióul a’ házbér, melly többnyire a1 jöve- 
vedelemhez mérsékeltebb. E’ házbér rendesen a’ jövedelem 
filodál képezi,’s Így (}()() forint évi jövedelemmel bírván — 
úgy hiszi — csak felér qualilicalióra nézve az egy legénnyel 
dolgozó csizmadiával. — Maga az intelligentia a’ választás­
hoz nem elég, mertintelligentiája mindenkinek van, de jöve­
delme nincsen , azért kívánt a’ válaszlvány valami vagyoni 
biztosítékot is, különben azt kelle lennie, hogy mihelyt valaki 
a’ ruhaszabásraintelligenliát bizonyít, választó leend. Miután 
pedig a’ census szükségéről a’ válaszlvány meggyőződött, 
alkalmazásul legczélszerüldmek vélte a’ liázbért.—- Jászkun- 
kerülct követe még adózási is kíván. Igaz,abstracto áll, hogy 
jogot csak az és annyira, ki ésmennyirea’ közterhekhez járul, 
érdemel, de az is igaz, ha az adót vesszük a’ qualiücatio alap­
jául, akkoregészadórendszeriinkujjáteremlendó,mert most ön­
kényes lévén a’megadóztatás, olly városban, hol a’ birtokta— 
lanra nem vettetik adó, egész categoriák maradnának ki a’ 
választásból, kiket különben arra eléggé qualiücal laknak is­
mer a’törvény. Aztán van honunkban olly város is, melly ha 
közjövedelmeit rendesen kezelné, alig kellene megadóztatnia 
polgárait; ’s ha ez csakugyan történnék—-adó lévén a’ qua- 
litioalio alapja—■ minthogy senki sem adózik, senki vá­
lasztó sem lehetne. Egyébiránt, miután e’ munkálatban ki- 
mondalik, hogy a’ városban lakó minden birtokától, kerese­
tétől adózni tartozik, fölösleges az ajánlott módosít vány. Azon 
fülül, a’ város, ha nem hajtaná be az adót, az illető kiesnék a’ 
qualilicatióból, holott azért, hogy valaki kötelességét nem tel­
jesíti, a’ másik jogától meg nem fosztalhatik. — Ezeknél fog­
yást épen adózástól a’ qualiücatio nem tételeztetbelik föl. — 
T ó t h L. (Breznóbánya) A’ kerületi jegyző meggyőzé ar­
ról, — I. i. hogyha a’ diplomatics diplomáján kivid egyéb 
qualiücatio is szükségelletik, arra legalkalmasabb a’ házbér: 
de nem győzhet meg arról,hogy csakugyan kell egyéb quali- 
licalío. Készéről elégnek tartja a’ diplomát: mert ha a’ kézmű­
ves, azegy legénynyel dolgozó varga választásra képestiem 
láljaokát,miért ne lehessen inkább képes,ki diplomát bir,min­
den vagyoni qualilicalió nélkül is. Kik az inpmprie elnevezett 
bourgeoisietol nemzetiség ellenies törekvést várnak, ne állít— 
sanakolly qualilicatiót, melly azipariiző, e’ leginkább német 
elemit osztálynak a’ választásra túlságos befolyástenged,vagy 
legalább ellensúlyozni igyekezzenek azt diplomalicusok által, 
melly leginkább a’magyarság képviselője a’városban. E’sza­
kasznál még egy kérése van »’rendekhez. Az Írók iránt Pest­
ről több felszólítást kapott, hogy szinte választási joggal Hi­

báztassanak fel, mint már a’ borsodi módositványban erről 
volt is szó. Az irodalom iránti pietásezl megkívánja a’rr.ektúl. 
Egy is hazánk talán azon egyetlen ország,hol a’tudósczirn má­
ig gúnynévül használtatik;ez azon ország,melly legkevesebbé 
jutalmazd eddigien íróit: és nem érdemlik é meg ők a’politikai 
belolyásl, ók, kik a nemzetiség terjesztúji az édes hazai nyelv 
miivel ji , ilpolóji, és sokszor szenvedéseken is vásárolják 
meg a’nemzet iránti e’ buzgó szereteteket ? Méltúztassanak 
teleit az Írókról is e’ helyütt megemlékezni. És mivel az író­
ságnak semmi külső jele nincsen, nehogy e’ cziin alatt holmi 
iparlovag, ki tán egy pár rejtvényt faragott, bitorolhassa a’ 
választásijogot, úgy kivánnászerkesztetni a’§t, hogy minden 
magyar akadémiai, vagy más tudományos társaság tagja,vagy 
hirlapszei kesztö választó lehessen (helyeslés). 0 Igya y(Po- 
zsonym.) A’ b) és c) pontot ó is összehúzni javasolja; a’ ház­
béri , mivel kijátszásra ad alkalmat, censusul nem fogadhatja 
el, annál is inkább,mert egy gazdag házbirtokos könnyen csi- 
nálbalnaöO—60 voksol. A diplomátsem tartja egyedül elég­
ségesnek, mei tkivált mai naps,íg diplomához julni könnyű, 
hanem a ji ived elem-ki mutatást kívánja, nehogy proletariusok 
válasszanak. I, ón y a y (láb. (Zemplén) Már múlt alkalommal 
inoiidá, hogy olly qualiticatiónak, minő a’pénz, vagyon, bá­
ni lj a nem lehel. Es igy e’S alpontjával csak az békiti ki,hogy 
a’ h) ésc) pont alatt olly qualilicatiók fordulnak elopnellyek 
önkénytől, puszin szerencsétől nem függenek. Ennél lógva 
orvosra ügyvédre ’s a’ l.elég qualilicatiónak laríj a, hogy or­
vos, ügyvéd, mii a’diploma bizonyítván meg, ezekre nézve 
egyéb qualilicatiót nem kíván. Szóló gyanítja,miért fogadott 
el ezen lóiul a’ válaszlvány liázbért, azon biztosítékul

I b hogy ki lehessen mutatni, miképen az illetők a’ városla­
kosai. — Breznóbánya követének az irók és tudósokra néz­
ve telt indítványát szinte pártolja. Szentkirályi M. Arra 
figyelmezteti Breznóbánya követét, hogy azon művész, Író 
ki tán egy rósz drámát irt, mivel író, e’Sba nem jöhet, mert 
illyes jövedelmeden gyorkóez is lehet — Ajelesh irók pe­
dig a’ d) pont rendelkezése alá juthatnak, miszerint például 
Pestre nézve 800 ft. évi jövedelmet, mennyire körülbelül az 
akadémiai rendes tag fizetése megy, kell kimutatniuk. Sz e- 
m e r e B. (Borsod) c) pontra tesz észrevételeket E’ §us 
mideletc szerint nem volna több census, mint birtok, ipar és 
capacitás. Következetességből, hogy ha a’ birtoknál, ipar­
nál egyedül az ipart birtokot ismerték el képességűi, úgy a’ 
capacitás rovatába se keverjenek mást,hanem ismerjék el vá­
lasztói képességül tisztán a’eapacitást. És valamint az egy év 
minden qualilicatiói osztályhoz oda tétetett, úgy e’ ponthoz 
házbér helyett, melly csak a’ lakás kimutatása miatt áll itt, 3 
ével ajánlana. A gyáros és iparosnál kijátszástól nem fél­
hetni, mert ezek nem olly költözködő természetű foglalatos­
ságok, minta’ c) alattiak, azért ezekre maradhat az egy év, 
és csak a’ capacitásra kivántassék meg a’ 3 évi lakás. A’c) 
pont alatti némelly szavak szerinte másokkal váltandók löl. 
így „orvos“ helyett „tu dort“ „nevelő és közoktató“ he­
lyett „t a n á r t ajánl, és mint az íróknál „magyar akad. tag“ 
áll, úgy a’ „művész“ helyett nehogy határozatlansága miatt 
elmagyaráztassék „a kad. in ü vés z“ kifejezést vél teendő­
nek. A’c) [iont alatt előszáirdáltakhoz még odasoroztatná a’ 
„gyógyszerészt“ is. Babar ezy. Hogy a’ diploma 
elég qualilicalió legyen, nem járulhat hozzá: mert bár egyes 
egyediségben sokszor igen is nagy biztosíték lehet, mind- 
azáltal ö nem magukban dejellemökben keresi a’bíztositékot. 
A diploma pedig csak értelemről, nem egyszersmind jel­
lemről ad tanúsítványt. A’ házbért a’ kijátszhatáson kivid 
azért sem tartja helyes qualiticatiónak, mert igazságtalan le­
het, például valamelly becsületes szorgalmas ügyvéd, hogy 
családját eltarthassa, takarékosságból kis szállást tartani 
kénytelen : inig egy másik , ki tán a’ váltóhamisítás nemes 
mesterségénél egyébhez semért, ép azért fényes drága szál­
lást fogad,csupánhogy választhasson,inig amaz ezen joggya­
korlatából kizárulnék. Jövedelmi qualiticatión kívül a’ dip— 
lomatieusra 6 évi lakást kíván. A’ magyar akad. tagoknak is 
ad választási jogot. Végül pártolja a’ borsodi névmódosilá- 
sokat. Néhány kevéssé fontos nyilatkozatok után a’ borsodi 
névmódositás elfogadtatott. Aztán a’ többi indítvány is sza­
vazat alá bocsáttatott. Első kérdés volt: az orvosok, ügyvé­
dekre’s a’ t. nézve lakáson kívül kívánnak é egyéb qualiíi- 
catiót ? A’ többség igenre szavazott. 2ik kérdés volt: a’ 
házbér vagy jövedelem? Házbérre dőlt el a’tübbség, jövede­
lemre csak Pozsony,Soprony, Győr,Baranya,Esztergám,Tol­
na, Árva, Turócz, Szeréin, Sáros, Szepes, Bereg, Csongrád, 
Teines, Torontál, Krassó, Horvátország szavaztak;3ik kérdés 
voltm’fünebbiekre, hogy választói joggal bírjanak, egy vagy 
h ár om évilakást kívánnak é? 28 szavazattal 21 ellené­
ben az egy évi fogadtatott el. Ezzel az ülés eloszlott.

32ik orsz. ülése a’mélt. főrendeknek. Elnök: ná­
dor őfensége; tárgy: több rendű üzenetek, és a’honositási 
törvényjavaslat. Nádor ó fensége: Mindenek előtt fel­
olvassa ilólómesterur at.rendektől hozzánk érkezetttárgyakat. 
Ghiczy itélőmesterolvassa a’rk üzenetét a’ méltós. törk- 
hez a’ megyei kormányzás körében a’ múlt országgyűlés óta 
tett intézkedések iránt f. e. jan. 30rul kelt kegy. kir. leirat 
tárgyában’s kezdi olvasni a’részekviszszakapcsoltatása iránti 
rendi üzenetet. Nádor ó í e n s. Ezen üzenet hoszszu, talán 
jó lesz felolvasottnak tekinteni (helyes). Ghiczy K. itélóm. 
olvassa a’ kk. 2ik üzenetét a’közös teherviselés tárgyában; 
a’m. főrendek válaszüzenetét a’ magyar nyelv és nemzetiség 
tárgyában, mi is igen csekély szerkezeti módosítással elfo­
gadtatván, felolvas tatolt válaszüzenele a’főrendeknek »’mu­
tatkozó éhínség tárgyában kelt rendi üzenetre, továbbá vála­
sza ó fúhgségének Pozsony városa, — úgy a’vágujhelyi pré­
postnak megjnem jelenésük iránti rendi üzenetre. Ezek után 
fölvétetett a’rknek a’ magyar honositásrul szóló törvényja­
vaslata. B. V a y Miklós: E’ törvényjavaslatnak már első sora 
ollyan, mellyel bővebben kell megvitatni, és illyen igen sok 
lesz, ha a’ m.főrknek honosilásróli általányos nézeteik a’ ren­
dekéitől eltérnek; és igy miután ezen tárgy úgy is igen is- 
méretes azt inditványozá: mondanák ki a’ tórendek e’tárgy- 
róli általányos elveiket, és a’ rendeket szólítsák fel, hogy e- 
zen elvekhez idomítsák törvényjavaslatukat. Gr. Teleki 
ltom. Fimtartja nézeteit az általányos elvekre,ha ezek csak­
ugyan időlegesen itt kimondatnának; kívánja mindazáltal, 
hogy ezen elvek aként mondassanak ki, miszerint a’ rk kö­
zeledése iielehetlenittessék. Gr. Széchen Ant. A’ mosta­
ni vitatkozást a’ tanácskozások szabálytalanságából szár­
maztatja, az általányos elvek kimondásával a’ részletek meg­
vitatását o is könnyebbnek hiszi; de miután a’ mai tanács­
kozások tárgyát ezen üzenet teszi, ezt fölolvastatni kívánná, 
(helyes). Fölolvastatván a’törvényjavaslat, b. V a y Miklós: 
A’szőnyegen levő tervjavaslatot úgy tekinti, mint az általá­

nyos honosítási elveknek formáját. A’ múlt hongyütés törté­
nete kimondja annak szükségét, hogy a’ honosítás ügyét ha­
tározottan aell elintézni. Most, hol az ősiség módosításainak 
küszöbén állunk, nem lehet az közönyös, hogy a’ külföldi, ki 
honunkat szinleg sem ismeri, szabad földeinket rakásra vásá­
rolván: mint gyarmatokból szedje jövedelmeit; nem lehet kö­
zönyös hogy »’külföldiek p. o. Koszton vagyBazinhan hono­
síttatván a’ hatóság által, ’s a’ törvényengedte hivatal- és 
birtokszerzés képességével fölruháztatván minden ellenőr­
ködés nélkül a’ benszülöttek jogaiba lépjenek — ez igy a’ 
nemzetiség veszélyeztetése nélkül nem lehet. Azonban midőn 
a’ honosítást és birtokszerzést nehezebbé kívánjuk tenni,mint 
az eddig történt, óvatosan kell eljárnunk: nehogy földünk­
nek ezen rationales főkincsünkneii becsét—a’ vevők concur- 
rentiájának megakadályozásával—végkép elsilányilsuk.Ket- 
tőre kell fokép figyelnünk: lör honosítási olly szabályok al­
kottassanak—-mik ki nem játszhatók. 2)Hogy intézkedéseink 
a’ föld becse csökkenésének okai ne legyenek, »’törvényja­
vaslatot úgy,miként az mostan áll, el nem fogadhatja. E’tür- 
vényjavaslat szerint ugyan is az országgyűlés souveraini joga, 
a’ honosítás,megcsonkulván, annak gyakorlása egyes hatósá­
gokra ruháztatik, a’ nélkül hogy ezen gyakorlatban más ga- 
rantiák állíttatnának fel, mint az egyes honosítási eseteknek a’ 
helyturtótanácshozi fülterjesztése. Szóló az országgyűlésnek 
eddig gyakorlott egyik legszebb jogát,—a’honositási jogot 
—egyes esetekben ezentúl is föltétlenül kívánja föntartaui. 
A’szorosabb értelemben vett honosítás gyakorlatát—-melly 
nemesedést, és törvényhozói képességet nem adna—áten­
gedné szigorún megtartandó qualilicatiók mellett az egyes 
hatóságoknak,ügy azonban, hogy a’qualificatiók szoros meg­
tartásának garantiájaul „az előforduló egyes hatósági hono­
sítások es eleinek följelentésénél szigorúbb biztosítékukat 
eszközöljünk, mellyek által a’ végrehajtó hatalom erélyes el- 
lenőrködése is megállapittassék.—Gr.Tel eki Dom.Ugy lát­
ja szónok, az a’ kérdés: változtassák é a’ mostani gyakorlat 
vagy sem; és más hatóság mint az országgyűlés honosítható? 
Eddig a’ honosítás által némi szívességi, compliment! haj­
lamnak kívántunk eleget tenni honosítván azokat,kik erre vé­
leményünk szerint érdemeseknek találtattak. Szóló csak azt 
akarja honositni, kiről hiszi,hogy a’ honnak jó polgára lesz. 
A’ második kérdést illetőleg a’kk.és rr. azon véleményét,mi­
szerint egyes törvényhatóságok is honosíthassanak, megszo­
rítani kívánja: kimondván, miszerint hivatal-’s birtokképes­
séggel összekötött honosítást a’ megyék csak úgy adhassa­
nak, ha e’részben a’ hongyüléshez fölterjesztés történik. Mert 
ha a’ megyék hivatal- ’s birtokképességet — ezen minden 
más jogok kulcsát föltétlenül osztogathatnának— »’legna­
gyobb viszszaélésekre adna okot. De egyes dicasteriumra 
sem kívánná a’ honosítás e’ faját bízni, mert valamint a’ ko­
ronát »malisaitól megfosztani nem akarja, úgy a’ hongyü- 
lés birtok- és hivatal- képesség- adhatási jogát csonkulatlan 
kívánja megőrizni. Az idegenek bevándorlásától nem fél: jobb 
szereti,ha a’ föld munkás kezek alatt virágzóvá tétetik, mint­
ha a’ hon kincse küllöldön pazaroltatik. A’ 3 évi országgyű­
lés nem riasztja viszsza—ez arra, hogy a’földbirtokszerzés 
megnehezittessék, ’s az ipar gátoltassék — alkalmul szol­
gálni nem log, annyival inkább, mert szóló hiszi a’ nemzet 
haladásáról, hogy évenkinti országgyűlésünk lesz; de ha ez 
nem történik is, az iparüzőkre nézve könnyű kivételt tenni, a’ 
ki pedig ur, nagy ur akar lenni, három évig is várhat — a’ 
szegényekneksem lesz nehéz szerényebbigényeikhez képest»’ 
honosítás kisebb jótéteményeivel beérni. Részletesb észrevé­
telt most szóló nem tesz.

Széchen A. Azokra szorítkozik, mik előtte mondat­
tak. A’ki hazánk körülményeit isméri,nem lehet nem kíván­
nia, miszerint mi is honosítási törvényekkel biztosittassuiu. A’ 
hongyülés eddig föltétlenül gyakorlott jogát sértetlenül, és 
minden föltételek megszorításai nélkül hagyja meg, mert olly 
föltételek, miket egy országgyűlés megtartanak »’másik tán 
nem tartana, a’ legnagyobb zavart idéznék elő. A’ nemesség 
élvezetét czélszerün csak a’ hongyülés adhatja, vannak azon­
ban más polgári jogok,miknek osztásában eddig legnagyobb 
zavar volt — ezekre nézve szigorú qualiíicatiókat óhajt. B. 
Máj then yi A. liptói főisp. Megálapittatván a’ birtok- és hi­
vatalképesség, a’honositási törvényeket mellőznünk már nem 
lehet. Az indigenatust a’ naturálisaimtól,incolatustól megkü­
lönbözteti. Az indigenatust eredeti törvényes szellemében in­
neniül is megtartani kívánja. Ha jól értette koronaőr ó exlja 
indítványát, azt úgy fogta fel: miszerint »’megyék csak a’tür- 
vényleg meghatározott qualilicatiók teljesültéről tesznek ma- 
nifestatiót, úgy annyira,hogy ha a’ honosítandó a’föltételek­
nek eleget tett, többé semmi önkénytől nem függene annak 
elhatározása: vájjon honosíttassák é, vagy nem? Nem kíván­
ja az országgyűlések teenduji közé sorozni sem az egyes ho­
nosítási esetek regestraturáját;sem a’honositandók fölmente- 
tését a’ türvényleg megalapított qualilicatiók alól; mert az 
első a’hongyülés eminentiájával meg nem fér; a’ második 
pedig csak zavart okozna az országgyűlés feladatainak rendes 
elintézésében. Koronaőr ó exolját pártolja.
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Busán Her.(Horntk.) Csak az imént lölolvasnlt fő­
rendi üzenetből meggyőződött, miszerint a’ főrendek a’ kur­
vát nemzetiségre elnyomólag Itatni nem akarnak, s ig) elei 
ve tudván,miszerint a’horvát lumositásokbun a magjai njeh 
tudása qualiüeatiúját megállapittani nem kívánják, koronaőr 
ú exelja indítványához csatlakozik. — B. Jeszenák joge­
gyenlőséget akar a’belföldiek és honosítottak kozb Birtok­
os hivatalképességet csak az országgyűlés adhasson, ’s a’ ho­
nosítások fölötti felügyelést is erre bízná. —Ocskay A. 
kassai püspök. Az iudigenatust eddigi szokás szerint megtar­
tatni, ’s az incolatus föltétele közé pedig a’ bevett vallások 
egyikét mulhatlanul besorozni kívánja.Koronaőr o ex ej át pár­
tolja. __ Oscgovich J.szegniai megyés püspök.^ Busán 11.
hon át követtel egyetérve, koronaőr o exelja indítványát pár-
toya.__ Gr. Pá lffy József. A’ honosítás eddigi gyakorlatát
továbbra föntartani nem akarja, ezen gyakorlat olly érde­
mes férfiakat is honosított,kik azt meg nem érdemelték, azért 
is honosítási határozottabb és szigorúbb föltételeket óhajt, 
gr. Teleki Dóm. ő mltgával teljesen egyetértve vele szavaz. 
— Gr. Zichy H. Koronaőr ő excljával szavaz. Nem egyez­
hetik abba, hogy birtok és hivatal-képességet csak azország- 
gyillés oszthasson; mert ha ez csak a’ nemesi birtokszerzokre 
nézve állapíttatnék meg, nehézséget nem látna; de a’gyáro­
suk és iparosakraez sok hátramaradást okozna.

Gr.Cz iráky János. A’ honosításnálmondhatlan óva­
tosság szükséges, nehogy a’ nemzetiség ügye veszélybe vi­
tessék. Iudigenatust adna azoknak,kiknek a’ hon iránti érde­
meik kétségtelenek. Incolatusranézve három calegoriát ál­
lít föl. Gazdagok, iparosak, ésproletariusok. Ezeket kizárná, 
’s a’ névtelenebb alföldi vidékekre inkább a’ felföld lakóitte- 
lepitené. A’gazdagokra szigorú föltételeket kíván, mert ezek 
nagyobb részben hazánk földét csak haszonvágyból sze­
retik , az alkotvány és a’ hon közvetlen felvirágoztatásával 
nem sokat törődnek — e’ haza csak speculatiújok tárgya. 
Birtok-’s hivatal-adományzó jogot a’megyéknek nem adna, 
kezet fogván gr. Teleki Dom. A’ gyárosuk és iparosak osz­
tályára, melly hazánk iparát segítené a’honositás föltételeit 
megkönnyitené;mindazállal »’hatóságnak, mellynck kebelé­
ben" letelepedni óhajtanának, meghallgatását szükségesnek 
hiszi.—Gr. T e lekiLászló. Megegyezik abban,hogy általá­
nyos elveket állítsunk föl, ’s a’ törvényjavaslat ezek szerinti 
módosítására r.ket fölhijuk;kivánna azonban általányos elvek 
fölállítása után a’ részletekbe is bocsátkozni. Koronaőr ő 
exelja indítványa a’megállapitandó általányosságot nem egé­
szíti ki, ’s a’ javaslat lső fejezeténél tovább nem terjeszkedik. 
Nemcsak föntartani de szélesíteni is kívánja az országgyűlés 
honosítási jogát úgy, hogy az polgárosíthasson, nemesítsen, 
és törvényhozó taggá emelhessen.A’ honosítási esetek fölölti 
ügyelést az országgyűlésre bízná, de ha eltol elültetnek, ko­
ronaőr ő exelja indítványát csak akim kívánná elfogadtatni, 
hogy a’ honosító megye és a’ helytartó tanácsközti meg nem 
egyezés eseteiben az ítélet kimondásának joga a’ hongyiilé- 
sélegyen. Az országgyűlési honosítás categoriáit megszorí­
tásnak nem tartja, megszorítás a’categoriák hiánya, mert a’ 
honosítanánk érdemei és biographiájok hánytorgatását szü­
li. Gr. Teleki Dom. ha kisebbségben maradna, a’fen mondott 
hozzáadással a’ koronaőr indítványát pártolja. Folyt.

TÖRVÉNY II AT ÚSA íi O k.
Zempléimií-gye. (Folytatása.) 8) 11) A’ me­

gyei tűzkár—biztosítás már martiusbau életbe lep. - 12)
Egy raktár- biztos, kitol elégnek láttatott négyszáz fo­
rintnyi biztosítás elfogadtatni, hat ezer lóriul korul bukott, 
és pedig az adminisztrátori cura ideje alatt, meg. ez miiül 
csak megjárná, —de nincs mit venni a’ bukotton immár , 
és háromezer forint forog bizonyos veszedelemben^—-jó-

ken fog ez megvélelni? A’jegyzőkönyvben meg vagyon ir 
\a, hanem mellyik pénztáritok verndi számadása alá valaha, 
az* isten tudja. A’ dologról nem lesz érdektelen annyit tudni 
másnak is, hogy a’ kérdéses biztossal éjien úgy mint a' töb­
bivel letételeit a’ véka 18Mben, ’s azóta vállalkozásra bo­
csáttatott a’ katonaság kitartása, következőleg mit kellett a 
megyének tenni? megszámoltál ni a’ biztosokat, és a mi lei— 
mesztvénynek kellett számadásuk szerint maradni, azok iráni 
rendelkezni, ez mégis tétele», de csak papiroson, vékához 
nem nyúlt senki, hogy a’ maradványt lülmérette volna. Így 
maradt a’ kérdéses biztosnál igazi maradvány u- 
,.-(.szén l847ig,midőn egy jóval nagyobb maradvány mái 
nagyobb gondosságra ébresztő a’megyét. Nevezetesen mi­
kor isidben azt határozta a’megye.hogy könnyebb az adó­
zónak pénzül űzetni a’ katonaság-kitartást, mint tmueszt- 
vényt adni kamarai áron, és fuvarozni mérföldekre ingyen, 
akkor némelly szolgai,irák ellenkezőleg a’ megyei nézettel 
azt látták, hogy bizony könnyebb a’ parasztnak gabonát, za­
bot és szénát adni, inert azt maga termeszti, és Így alvási..,- 
dúlag fölvállalták járásaikért a’ termeszt vények szolgaltalá- 
sát, azaz liferansok lettek tul:ijdoiiké|,eii a’ szolgai,irák . de 
nem ók adták a’ terinesztvényl, hanem adatták az adózókkal 
és szállíttatták a’ hová kivántatott, ugy mint az előtt. Hlyen 
vállalkozó szolgabirák megfogadták kiadó end,erőknek a 
kérdéses biztost, ’só vette he és adogatta ki a’ kendéid, fil­
ial heszolgáltatott termesztvényeket. Egyszer aztán tudni n- 
kartaa’ megye: hogyan áll ama szolgai,írói atyáskodik az 
adózó népre vonalk„zólag*’s ugy találtatott,hogy a’ nép he­
szolgáltatott mindent, de az nem l'orditlatotl oda, hova szán­
va volt, ’s bár minden hadi adóját lerótta is a’ néj, termeszt- 
vényekkel, mégis tartozásban volt a’ rossz kezelés miatt. Ks 
ekkor mi történt? nem hogy a’ válalkozó szolgaidról szoríta­
ná elégtételre a’ ns megye, — hanem annak tisztjeit veszi 
elő, a’ kiben nincs biztosság ’s ezt azon okból, mert a’ kér­
déses biztos, még a’ magtár! kezelés megszüntetése ultin is 
fizetéses szolgája volt a’ megyének. Ámde vsak azért, hogy 
az ottani megyei épületekre felügyeljen, a’ mint a’ katonai 
termesztvén)' kiszolgáltatása vállalkozásra adalolt,löl,hé ezen 
biztos a’megyének nem volt számadó embere, termesztvé- 
nyeket illetőleg. És ha ezt igy veszi a’ ns megye, és azoktól 
kiván számadást, kiket az illet, bizonyára nincs vesztesége az 
adózó népnek,’s ezt figyelemre méltatni még most sem késő. 
Ennyit a’ gyűlésről. ( Folyt, köv.)

.1 a yző k ön y vi kiv onat a' tiszavölgyi társulat köz­
ponti válasz!lányának 1H4sik évi lel,ruár Kién sz. k-r. I'o/sony 
városban tartott ülése határozataiból .3. Központi igazgató em­
lékezteié a' válaszlványt a' társulati nagygyűlésnek az alapsza­
bályok értelmében megtartása iránt szükséges mtézkedesre;egv- 
szersmind inditvánvozádiogy a’ nagygyűlés azon időre halasz- 
tassék el. midőn az országgyűlés e’társulat ügyeibe teendő lépé­
seiből a'társulat isnémileg tájékozhatjamagat leendoji nan .vagy 
épen a' körülmények ugy kívánván a' társulatnak log kellem ké­
relemmel járulni az országgyűléshez. Hal ai „zab I.zen indít 
vány elfogadtatván, közhírré tétetni rendeltetik, miszer ml a tai- 
sulal központi válnszlványa a nagygyűlést azon időig elhalasztja, 
migaz országgyűlés folyamatából a leendőket biztosan kijelöl-

értesittetnek, miként a’ jelen évi mmikasomzalol meghatározó 
választván)! ülések f évi aj.nl l.ó »kán sz. kir. Pest varosban ve-
endik kezdetüket,mikorra minden osztályok igazgaloji, s os iá i­
mé,-nőkéi az alapszabályokhoz képest megje emu ez.emie „ hi­
vatnak. Kelt Besten MK. letir. 20kan, kiadta De, sej Lajos 
társulati jegyző.

K fl L F O I, i>.
OLASZOBSZÁG. Nápolyban lebr. 11 kén liirdettelék 

ki a’ nemrég adott alkotvány. Áll öszs/.esen 3l czikkból a’ 
tőn ónyliozó kamrák, választék, király, ininiszterek.staliista-

/

nács, törvénykezés ’stb Iidőit.— Felír, fikáig terjedő paler­
mói’s meszszinai hírek szerint csakugyan bizonyos, misze­
rint mind a’két város egy az üszszes birodalomra szóló al­
kotván)' iránti ígéretet viszszaiitasitván kijelenté, mikéj, S/i- 
czíliának nem szükség a’ király kegyelmétől várni alkotvány!, 
mivel azzal a’ nélkül is bir ’s megmarad mellette. Az úgyne­
vezett főbizottság lormaszeriivn osztályozott kormánynyá a- 
alakiilt, mellynek élén Buggerio Settiun, áll. — Meszszina 
város azon királyi ígéretet, miszerint liahogy a’kir. sergek- 
hez csatlakozik, Sziezilia fővárosává tétetik, egyszerűen visz— 
szaiilasitá.— A’ nápolyi király által szieziliaiaknak ajánlott 
két egyezkedési pont következő: l) A’ szicziliaiak éj, annyi 
követet választunk a’ közös parlamentbe,mennyit a’ száraz- 
töldiek; 2) A’ közös parlament felváltva Nápolyban és Ba­
lerinában lóg tartatni. — Hallomás szerint egy nápolyiak és 
szieziliaiaklo’d álló küldöttség menend Meszszina ’s Baleriná­
ba, a’ két ország (Nájmly és Sziezilia) kölcsönös érdekeinek 
kiegyenlítése végett.- Geimábaii febr. Skán estve a’ szín­
házban a’néj> Genua város zászlóját roppant örömzajjal a* 
színpadra Imzta ’s l'elliizte. Egy ügyvéd túláradó lelkesüléssel 
szólt a’ néphez, ’s felszólítván azt a’ lombardiak ótalinazásá- 
ra, monda tid,bi közt: ki a lifiroinszmü zászlót Milano város 
falaira első felfűzi, marlyrkormiál’s halhatatlanságot \ivott ki 
magának. — Yelem ze’s Milano még nyugalmas.

Előrenézi,en felír. 1 7kén liirdettetetl ki az uj állodalmi 
szerkezet. Száz meg sx.fi/ ember állt az utczasarkokon, ligyel- 
mesen olvasva az óhajtva várt hirdetvényt. Álgyudörgés ’s 
harangzúgás jelenté a’szerencsés eseményt.— A’ naj, nagy 
nemzeti ünnepéllyé változott. Tehát a’ toscanaiak is elérték 
czéljokal.Monaco lejdeleniségben II.FIorestan berczeg szinte 
alkotványt igéi t népének a’ jiftjia is, Bioment is, szóval majd 
mindnyiíjan !

OlíltSZIlRSZÁG. A’ sz, jiétervári hírlapján. 2 Ilk fin'd 
következőt foglal magában: „Kómában dec. ladikén tartott 
titkos gyülekezetben o szentsége egy beszédet tartott, melly- 
nek egyik helye a’ római katli. egyház Oroszországhoz! viszo­
nyaira lonalkozik. Minden innen köveikezletheto ferde magya­
rázat előzéseid megjegyezzük, miszerint a’ jóváhagyás, 
mellyel o lets, a’ ezár, a’ sz. székkeli egyezségei elfogadta, 
csak később, miután a’dec. I 7kei gyülekezet már lefolyt, ér­
kezett Kómába. Bern éltjük, miszerint e’ jelentés elégséges 
Icend jifijuií udvarhoz! viszonyaink megnyugtató jelleme fölölti 
minden kétségnek eloszlatására.“

KÜLFÖLDI ELEGY.
Girardin Emil leléjiell a’ követi pályáról,’s levelet irt 

Oililon- Barrotlioz, mellyben ót hasonló cselekvésre szobi­
ja. Ezt az ca ész ellenzék leléjiése követendvéii, uj választások 
lennének szükségesek ’s a’ miniszterség a’ nemzeti bizalom­
hoz kényszerülne folyamodni. De Odilon Marról ’s Thiers a’ 
tartandó reformlakomávali demonstrálod vélték czélráveze­
tni,buck. A’ seluveizi szövelséggyidés nemsokára vagy elosz- 
I ik,vagy el hal asztali k,’s csak a’eantonok első követei maradnak 
Bernben, bizottságul a’ szövetségi ökleiéi uj tervének meg­
vizsgálására. Ennek főbb pontjai leendnek: a’ település és 
postaszabályozfis.

Kómában a" néj) részéről történt némelly föllépések követ­
keztél,en ő szentsége nyilványos líilszólitásbaíl megígérie a’ró­
maiaknak, miszerint a' polgári 's politikai szerkéz* t, ugy a’hadiigy 
javításáraezélszerii rendeléseket hozand,egyszersmind alattva­
lóit a’ külső ben,bánás elleni aggodalmak iránt nie,gnyiigtatá. 
Ausztriai császáré leis, ’s modenai és pármai ligek közi szer­
ződés létesült a’belső ’s külső béke, és törvényes rend köl­
csönös fenlnrtatására statusaik határai közt. Ez által a’ ino- 
dcnaíak és pármaialmak neliezliitletik az olasz mozgalmakho- 
zi csatlakozás. 

í7ik szám.
y Csőd szakács-állomásra.

A' pesti nemzeti Casino részéről ezennel 
izliirré tétetik, hogy az intézetnél levő .szakácsi 
lomás e'lólyó év sz.Jakul, napján iiiegüriilend- 
)n,azt elnyerni kívánók alnlirl igazgaloságlioz

É R T E S 1 T 0. 1848.
legfeljebb folyó észt. junius (első) Hajijáig h>- 
Wamodjannk, a’ hol is az állomással járó eszi,lei 
fizetésről ’s kötelezettségről bővebb ertesilest 
nverlielnek. Kelt Besten február Dlén Is is.

3 Hajnik Bál,
n. Casino igazgató által. 3-:í

58. Árverési liiriletvény.
A nagymélt. magyar kir. udvari kincslai 

‘gyesjóváhagyásából közhírre letetik, lu,g) ,iz 
s47ik esztdei diósgyőri urad. termésű 44 hon ló 
lajorsági, és 238 bordó dézmaborok l*í< észt.

martins bő illik (liarininezegyedik)napjfm.Mis- 
kolnzon a' k. kasznári lakban tartandó nyilvfi— 
nyos árverés iilján a legtöbbet igéinknek kesz- 
jiénz-lelizntés mellett eladatni fognak. Kelt Mis— 
kolezon, január hó 31. 18K 3 — 3

-i) Árverési hirdetés. tárgyak!, eszi. martins Lián (tizenharmadikán)
Néhai méltóságot és főtisztei, szabii báró és reá következő napokon Székesfeliérviiron lé- 

irkóezv l ászló, székesfejérvári piisjiök nr hál- lező püspöki lakban nyilványos árverés utján a' 
íliaiíVoU tömegéhez tartozó kiilönfélelngó ja- legtöbbet ígérőknek _tiistilitikész.pénzliz-„lés ind- 
, I ......1.........,AI /....ÍV I »b esti Illírt ilé lí»ll 0.1 loffílillí ílllíllni.ik jelesül- szelenezék, órák, tükrök, csillárok leli el lógnak adatni.

Luster) kéj,ek, szőnyegek, kocsik, lovak, ló- Venni szándékozóka" nevezeti helyen reg- 
i.erszámok, közönséges' és aszubomk 's egyéb geli órákban megjelenésre hivatalosak. 3—3

f Néhai mélt. tolnai gróf Festetics János József ur oldalagos örököseinek Pest sz. kir. va­
ros liatánilian, a' várostól alig félórányira kassai országidban lekvó szép birloka, melly közönsé­
gesén B fi k o s név aluli isinéretes, 1818. eszi. martins 23dik (liiiszoiiliarmiidik) napja*1, 
szokott délelőtti órákban a lic.lv szilién közán érés utján, tundiis instiíietnssal vagy a’nelkiil fog
eladatni. •• E’birtok állománya ia,,,, hold első oszlályu szánlólóld, 13«..... Imi''" g-
jobl, minőségű rét, 23'""1, cím, Imid erdő, 2"H;i n»„ hold konyhákért , 2 Néz»» Imid szóló,- 
tesz tehát az épületek területével együtt 796ri" műholdat. Vannak rajta urasági lak, tiszt ak, 
cseléd lakok, gazdasági épületek, kováes-iimliely, jól jövedelmező ven, eglogado s \egio *'/•
egész birtokot' keresztül basin', szelíd vizű Rákos palái.... .. nép kerekű és szinten juljove-
dclmező malom.—Bővebben értesülheti,; Pesten bites ügyvéd DeákJózsel (l Hm „i. gróf Károly, 
házban ) és Zsivma György (Servilalér, Sziklay házban) máknál, Pozsonyban: loth Lom,;z h. 
ü. urnái (Zöld téren, i/.rinezka|,n melleit,23s j V Bécsi,en udvari ugyviseloBarlangi,y László 
urnái (Dorolbeergasse 115.)

It ír ,1 e t v v II v. , iiyukal, mellyb,;n magukal kikéjizeltségök, raj—
Az apátiul kir. kinesl. igazgató mérnöknél zoliisliani ügyességeik, mérnöki oklevelük s r.d- 

egy fizetéses gyakornoki állomás, mellyel évi se- digi magokviseletéról kellőleg igazolni tartoz- 
géiypénz fejében ISO pengő lórin! a' napidijak link. legfeljebb folyó eszi. inai tins 27dikeig( lm— 
21 ii, ,,sz.t:ily‘á\iil jánil. megiiriilvén, kik ezen Ili- j szonlieledikeig) a' zoinbori kir. kirnst. lóigaz-

Szerkeszti II e 1 me c z y M i li á 1 y.

vatalt megnyerni óhajtják, ebbeli folyamodvá- 1 galós/ignál nyújtsák be. 
Nyumatik Trattner-Károlyi betűivel, iiri-ntcza 453. szám.
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